ИНФОРМАЦИЯ
за провеждане на междинна атестация на служителите в ИОХЦФ

(хабилитирани и нехабилитирани учени, и специалисти с висше образование, научно-техническия, научно-помощен и административен персонал
за периода 2020-2022 г. съгласно заповед № РД-09-19/31.01.2023 г.)
1.
Атестацията на служителите в ИОХЦФ (хабилитирани и нехабилитирани учени и специалисти с висше образование, научно-техническия, научно-помощен и административен персонал) за периода 2020-2022 г. стартира на 10.02.2023 г.
2.
На атестация подлежат всички служители на ИОХЦФ ( хабилитирани и нехабилитирани учени, и специалисти с висше образование, научно-техническия, научно-помощен и административен персонал, които са били на работа през 2022 г.
3.
Периодът за атестация е 3 години – от 01.01.2020 г. до 31.12.2022 г.
4. Aтестационната карта за хабилитирани и нехабилитирани учени и специалисти с висше образование е утвърдена на заседание на НС на ИОХЦФ от 17.12.2020 г. (протокол №19).
5.
Хабилитираните, нехабилитираните учени и специалистите с висше образование подават информация за тяхната научна, организационна и експертна дейност за периода от 01.01.2022 до 31.12.2022 г. Данните за 2020 г. и 2021 г. са налични ще бъдат обобщени от Атестационната комисия.
6. 
За научно-техническия, помощния и административен персонал да се използват съответните атестационни карти приети и одобрени на Директорски съвет на 6.02.2023 г. Служителите подават информация за целия период на атестация от 01.01.2020 г. до 31.12.2022 г.
5.
На интернет страницата на института в раздел Документи/Вътрешна информация/Атестация са налични необходимите документи и модели за правилно попълване на атестационната карта.
6.
Крайният срок за подаване на атестационните материали е 10.03.2023 г.
Атестационна карта на хабилитирани и нехабилитирани учени, и специалисти с висше образование

Атестационната карта се състои от две части:
· Базисни критерии, приети от Общото събрание на БАН на 09.11.2020 г., които са задължителни за всички институти на Академията. НС на ИОХЦФ е въвел коефициенти на предложените от ОС на БАН точки, в съответствие със спецификата на института.
· Допълнителни критерии, които отразяват специфичната дейност на ИОХЦФ с критерии и точки по тях, приети от НС.

Точките от Допълнителните критерии не могат да надхвърлят 40% от общия брой точки от Базисните критерии.
8.
Всички документи по атестацията се предават в електрoнен вид по електронната поща като “zip file” и обхващат:
1. Два броя попълнени Атестационни карти – една в excel- и една електронно подписана в PDF формат.
2. Два броя документа с Данните за дейностите на атестирания, структурирани по номерацията на критериите от Атестационната карта, съгласно модела за 2022 г. – един в word- и един електронно подписан в PDF формат. Информацията за дейностите по Базисните критерии и по Допълнителните критерии се представят последователно по отделно.
3. Доказателствен материал за попълнените дейности в Атестационната карта, подреден според модела за 2022 г. Доказателственият материал по Базисните критерии и по Допълнителните критерии се подрежда в отделни директории. Директориите и файловете се означават на латиница и без други символи освен „тире“.
9.
Изисквания:
· Отчитат се публикации, които са излезли от печат през 2022 г. и правилно е изписано името на Института и Българската академия на науките. Квартилите Q1-Q4 се определят съгласно Правилника за прилагане на ЗРАСРБ на ИОХЦФ-БАН.

· Информацията за публикационната дейност и за цитатите (без автоцитати) трябва да съдържа извлечение от SONIX (doc файл)  и тя да е подредена по номера според Базисните критериите в Атестационна карта. Съгласно решение на НС на ИОХЦФ от 17.12.2020 г. (протокол № 19) неправилно въведена в SONIX информация до 10.01.2023 г. не се зачита.
· Цитати на статии, в които не фигурира името на института не се отчитат.

· При извършването на справка за цитирания на публикации в SONIX да се включват само такива, които влизат в Отчета на Института. Това се конкретизира на втора стъпка от падащо меню при „Справки цитирания“ в Системата SONIX.  

· Дяловото участие в получените средства за дейностите от т. 3.1. до т. 3.3. се извършва по документ на ръководителите на договорите за усвоените средства през отчетния период. Представя се попълнена и подписана от ръководителите актуална бланка, съдържаща и документ от счетоводството за усвоените средства през 2022 г. В дяловото разпределение не влизат средства получени като ФРЗ или безвъзмездна помощ (grant), както и средства, изразходвани за командировки. Периодът на участие (от – до) се представя с дата, месец и година.
· Данните за участие в научни форуми трябва да съдържат извлечение от SONIX (doc файл) и да бъдат подредени по номера според Допълнителните критериите в Атестационна карта. Участията в конференции се доказват със сканирани титулната страница на книжката и абстракта. При представяне на цялата книжка, участието няма да се зачита.

· При сключване на договори за извършване на определен брой анализи ще се отчита реалното време за тяхното изпълнение, а не целия период на договора.
· За извършване на регулярна сервизна дейност от учени се изисква доклад от ръководителя на сервизната лаборатория за броя на извършените сервизни услуги.
10.
Всички дейности се отчитат или като брой или за определено време. За да се признае един месец извършена дейност, означава да има поне 14 календарни дни участие в съответния месец. В случаите, когато периодът на отчитаната дейност не е пълна година, точките се отчитат като се умножат с коефициент със стойност х/12, където х е броят признати месеци за годината. (напр. 5 месеца = 0.42 год.; 7 месеца = 0.58 год. и т.н.).

11.
За извършване на дейности, които се платени, не се присъждат точки.

12. 
За извършване на дейности, които са от полза на СНЗ, но служителят не получава възнаграждение се присъждат до 10 т на базата на доклад от Ръководителя на съответната лаборатория, предварително изпратен на Атестационната комисия.
Атестационни карти за научно-техническия, научно-помощен и административен персонал
1. Частта, съдържаща лични данни се попълва от служителя

2. Данните за професионалните качества и оценка за изпълнение на дейностите на служителите се попълват от прекия ръководител.

За некоректно попълване на Атестационната карта и неправилно структуриране на доказателствения материал или липса на такъв, Атестационната комисия има право да върне документите за поправка или да не отчете точки по дадена дейност.

Материалите на атестираните да се подават както следва:

· ОСС; ЦЯМРС



гл. ас д-р . Красимира Дикова; тел. 158, лаб. 311








Krasimira.Dikova@orgchm.bas.bg
· ХПВ, ХЛ




доц. Боряна Трушева; тел. 149, лаб. 510








Boryana.Trusheva@orgchm.bas.bg
· СОА, ЛБАВ – Пловдив


доц. Надежда Маркова; тел. 197, лаб. 220







Nadezhda.Markova@orgchm.bas.bg
· ХТГ и ОРММ



проф. Б. Цинцарски; тел. 130, лаб. 407/415
· 





Boyko.Tsyntsarski@orgchm.bas.bg
· ХБПЕ




доц. Мая Гунчева; тел. 160, лаб. 408
научно-технически



Maya.Guncheva@orgchm.bas.bg
научно-помощен и 




административен персонал


Атестационната комисия апелира към всички подлежащи на атестация да се придържат към моделите за оформяне на документите, което ще улесни работата както на атестираните, така и на Комисията.

По всички неясни въпроси да се търси съдействието на членовете на Атестационната комисия.

09.02.2023 г.
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